

“五大警务”建设助力鹤城公安工作再加速



高考期间,鹤城交警积极发挥交通管理职能作用,为考生营造良好出行环境。

□文/摄 张冰 谭震
本报记者 姚建平

今年以来,齐齐哈尔市公安局深入践行“勇担时代赋予的新使命,争当人民公安的大工匠”的齐齐哈尔公安精神,以忠诚警务、民意警务、创意警务、数据警务、规范警务“五大警务”建设为重点,筑牢绝对忠诚的政治灵魂,增强英勇善战过硬本领,实现了全市公安工作再加速。

齐齐哈尔市副市长、市公安局局长高德义向记者介绍,“五大警务”建设是站在全市公安事业长远发展的高度,结合工作实际提出的重大战略举措。通过“五大警务”建设的实施,积极探索构建同市域社会治理现代化和城乡基层治理体系相适应的新型警务机制,加快推动形成共建共治共享的社会治理格局,为更高水平的平安建设奠定坚实基础。

“忠诚警务”推动公安铁军建设

为保证“忠诚警务”建设整体工程顺利开展,齐齐哈尔市公安局在全市公安机



齐齐哈尔市公安局重拳出击,成功打掉“5·15”特大跨省电信网络诈骗案件。

“数据警务”推动智慧公安工作

按照公安部大力实施公安大数据战略要求,齐齐哈尔市公安局坚持融合式发展思路,以信息化应用为主线,全力推进“数据警务”建设,在科技创新、服务基层、可视化指挥、社会治理、疫情防控等方面取得了明显成效。工作中,市公安局调动全局科技资源,动员全局科技精英,组建全局“智慧警务”建设工作专班,描绘市局新型警务工作蓝图,将“五全三流”智慧警务体系作为市局“数据警务”建设的“金钥匙”,牵动整体发展的“总抓手”,全力推进数据警务建设提档升级。

“规范警务”推动执法规范建设

按照“五大警务”建设总体部署,齐齐哈尔市公安局法制部门通过“规范警务”建设,全面推进法治公安建设,打造齐齐哈尔公安执法规范化建设“升级版”。依托《案管中心规范化运行规程》,深化全流程闭合式案件管理模式。加大执法质量巡查力度,创新监督方式,将日常检查与

集中检查、网上巡查与实地检查相结合,整治执法突出问题。落实“四个一律”要求,严格执法办案场所和监管场所安全管理制度。组织法制民警、一线执法民警开展公安机关法制民警大练兵和一线执法民警现场执法能力练兵,推动执法队伍素质能力提升。

“创意警务”推动改革创新能力

齐齐哈尔市公安局党委创新提出“创意警务”建设举措,打造“五有”“六提升”齐齐哈尔公安铁军,积极推进公安工作现代化和公安队伍革命化正规化专业化职业化建设。工作中,齐齐哈尔市公安局制定创意警务奖励激励办法。通过设立优秀创意奖项、评选“创意警务之星”等方式,激发创意热情。组织开展全警创意警务大征集活动,开设公安内网创意板块,基层单位设立“创意警务墙”,建立创意警务上报、遴选、展示、评审、推广的制度机制,真正将务实、管用的好创意选出来、亮出去、应用好,用好创意的金点子,以民警个体的小杠杆助推公安工作的大转变。

“民意警务”推动优化营商环境

齐齐哈尔市公安局将“民意警务”建设与市委开展的“开门办民生”工作有机结合,通过把项目建议人请进来,把新闻媒体约进来,让社会和群众为公安工作出谋划策,提出整改事项,全程监督和参与民生项目推进工作,实现由“政府端菜”变为“群众点餐”,让公安政务服务与百姓需求更“合拍”。目前,市委收集反馈的49项民生事项中,道路标志线施划,临时居民身份证办证点设置等14项即办事项已全部办结,初步实现了“开门办民生,警民零距离”的工作目标。

“规范警务”推动执法规范建设

为保证“忠诚警务”建设整体工程顺利开展,齐齐哈尔市公安局在全市公安机

“规范警务”推动执法规范建设

为保证“忠诚警务”建设整体工程顺利开展,齐齐哈尔市公安局在全市